



■陈丽红 文/图

近日,南安市第一小学和南安市第一实验小学70名小记者走进菲林电影院,观看《志愿军:存亡之战》,这部电影以抗美援朝战争为背景,展现中国人民志愿军英勇奋战、捍卫和平的感人故事。

通过这部电影,小记者近距离接触一段尘封已久的历史,感受那场关乎国家命运的生死较量,以及无数平凡英雄的无畏献身。

铮铮铁骨,保卫和平

第一实验小学 候瑄莹

指导老师 黄霖

“青山处处埋忠骨,何须马革裹尸还。”我正和父母一起观看电视,电视荧屏上,一架架贴着五星红旗的飞机在空中列阵飞行,返航中国。下飞机后,军人们神色凝重,他们手捧着一个个骨灰盒,小心翼翼地将它们护送至烈士陵园。看到这一幕的我热泪盈眶,山河无恙,抗美援朝牺牲的战士们终于荣归故里了!

了解到抗美援朝烈士归国的相关事迹后,我满怀敬意地观看了电影《志愿军:存亡之战》。影片中,无数震撼人心的瞬间历历在目。比如,孙醒在松骨峰战役后不幸罹患战争失忆症,是李晓和杨三弟用一篇抗战时期的文章《谁是最可爱的人》将孙醒断掉的记忆重新拾起来。清醒后的孙醒,眼神坚定且大声地向营长李想报出了自己的身份:“报告!我是中国人民志愿军第38军112师335团1营3连副连长,孙醒!”这一串番号,如同一声震天的呐喊,唤醒了所有人心中沉睡的信念;再如驻守铁原的营长李想,在影片的尾声,面对敌人的重重包围,他毅然决然地选择了牺牲自我。他将父亲和妹妹的东西包裹起来,放入水中,让这份最后的牵挂漂向远处,随后毫不犹豫地按下了炸弹的按钮,与敌人同归于尽……

“捐躯赴国难,视死忽如归。”影片中,一幕幕将士们浴血奋战的片段让我印象深刻。74年前的今天,这些志愿军们或许还正值少年,为了捍卫祖国

光影交错 历史回响



小记者合影

国领土砥砺奋斗,埋骨他乡。现如今的中国,繁荣昌盛,五星红旗飘扬,这份安宁与幸福,正是志愿军战士们用血肉之躯和铮铮铁骨换来的。

在此,我要向中国人民志愿军,致敬!

《志愿军:存亡之战》观后感

第一实验小学 郭梓烽

指导老师 刘温

今天,我们小记者团走进菲林电影院,观看《志愿军:存亡之战》。此片深刻再现了抗美援朝战争第五次战役铁原阻击战。在这场战役中,中国人民志愿军第63军2.5万将士与近5万“联合国军”激战12个昼夜,在铁原战场上构筑了一道冲不破的钢铁长城。志愿军将士们浴血奋战,终于把敌军打上了谈判桌。

观影过程中,影片以细腻入微的画面和跌宕起伏的故事情节,将我们带回了那个战火纷飞却充满信念的时代。其中,有几个场景尤为触动人心。一是志愿军战士们在雪地中长途跋涉,衣衫尽湿却未曾停歇,他们的眼神坚定,严寒并不能阻挡他们前进的步伐。

这份坚韧不拔,令我深感敬佩;试想若是我,根本难以承受那份刺骨的寒冷。另一幕则是一位受伤的志愿军叔叔,他没有哭,也没有放弃。反而叮嘱周围的战友既要保全自己,也要守护他人。他的勇敢与坚强,如同一束光芒,照亮了前行的道路。

影片结束后,我内心深处对志愿军叔叔们的崇敬之情油然而生。他们为了捍卫我们的家园,毅然决然地去面对难以想象的艰难险阻与生死抉择,从未有过一丝一毫的动摇与退缩。正是这些英勇无畏的志愿军叔叔们,以他们的血肉之躯筑起了坚不可摧的防线,才换来了我们今天来之不易的幸福生活。

我们应当铭记这份恩情,对志愿军先烈们心怀无尽的感激。同时,他们展现出的勇敢与坚强的精神,更是我们应当学习与传承的宝贵财富。

走进电影院

第一小学 吴梓彤

指导老师 陈梅迪

今天,我们小记者团走进菲林电影院,观看了一部以抗美援朝战争为背景的影片。

这部电影叫《志愿军:存亡之战》,电影讲述的是抗美援朝战争中的第五次战役——铁原阻击战。在这场战役中,为了掩护志愿军转移和休整,中国人民志愿军第63军的李默尹与李想,率领着2.5万名将士与近5万“联合国军”展开了激烈的战斗。尽管我方在人数上处于劣势,且缺乏足够的重型武器,但战士们凭借着坚韧不拔的意志、血肉之躯以及非凡的智慧,构筑起一道道阻挡坦克的防线,最终成功守住了铁原这片战略要地。然而,胜利的代价是沉重的,许多英勇的战士们在这场战斗中献出了宝贵的生命,再也无法回到家乡。

观影结束后,我的眼眶不禁湿润了。回望四周,我发现同伴们都默默地擦拭着眼角的泪水,被影片中志愿军们的爱国情怀深深感动。这一刻,我深刻领悟到一个道理:我们如今享有的美好生活,是无数志愿军战士用鲜血和生命换来的。因此,我们更应倍加珍惜这来之不易的和平环境。

展望未来,我们青少年一代肩负着继承与发扬先辈精神的重任。我们应当更加努力学习,不断提升自我,将来为社会作出积极的贡献。

走进国家电网 探秘神奇的电力世界



小记者合影

参观电网

小记者 林鸿俊 指导老师 林双英

电,能照亮千家万户。那么,电究竟是如何产生的呢?今天我怀着疑惑,走进仑苍国家电网,一探究竟。

首先,讲解员热情地为我们介绍了仑苍国家电网的业务情况,让我们了解到了国家电网始终秉持着“你用电,我用心”的服务态度,全力服务客户。紧接着,我们来到宣传栏处,得知国网的工作人员不畏千辛万苦,长途跋涉前往山区维修设备,只为给人们提供电力与便捷。我们深感惊讶,在惊讶的同时,心中也充满了对国网工人的敬佩之情。

最后,讲解员还给我们介绍并展示了各种常见的电力工具,如验电笔、绝缘手套、安全绳索以及高压拉闸杆等。在活动中,最让我期待的是体验环节。当我和小伙伴余文浩郑重其事地戴上那顶象征着安全与责任的安全帽时,我们仿佛瞬间被赋予了一种专业感与使命感,感受到了高温天气下电网人奋战保供的不易。

参观活动结束了,但这次经历却深深印刻在我的脑海中。我希望自己能够从这次参观中汲取力量,在自己的学习和生活中积极传播节能减排的理念,为构建更加美好的能源环境贡献自己的一份力量。



体验设备



认识电力工具

探索电力的奥秘

小记者 林征灵 指导老师 林双英

今天,我们小记者团走进仑苍国家电网。

在参观中,通过讲解员的讲解,我了解到现在电费已经可以实现智能缴费了。国家电网可以向用户推荐“自主用电管理”新型用电增值服务,这个服务包括电费每日结算、电量随时查询、余额及时提醒、停电提前预警等多功能特色服务。

随着关于“智能交费”的讲解结束,我们移步至工具展示区,亲身体验了电工常用的各种工具,包括安全头盔、安全绳、

高压拉闸杆、绝缘手套和单腰安全带等。在这些工具中,高压拉闸杆给我留下了深刻的印象。起初,我看他们轻松地举起了四五米长的高压拉闸杆,心想:“这应该不是很重吧?”然而,当我亲自尝试时,才真切感受到了它的分量。我不禁感叹:“这也太沉了吧!”脸上不由自主地露出了吃力的表情,费了好大的劲,才终于将它举起。体验完,我们走进实训室,讲解员向我们讲解了智能电能表装换的流程要素、作业要点、工艺要求,还有箱表关系核对的操作步骤……

此次参观学习,我们不仅收获了丰富的电力知识,还深刻认识到国家电网在我们日常生活中的重要地位。



体验检修电路

□优秀学生习作选登

我最喜欢的游戏

第一实验小学 陈沐汐 指导老师 黄燕真

下午,我们兴致勃勃地一起玩抢凳子的游戏。

我们怀着兴奋与期待,迅速分成两个小分队。此时,一把普通的凳子被老师放置在场地的中央,它瞬间成了众人瞩目的焦点。我们围绕着它,站成了一个紧密的圆圈。洪子涵自告奋勇担当裁判,他挺直腰板,神色庄重,仿佛一位即将执裁重大赛事的裁判官。

“开始!”随着洪子涵一声令下,游戏的序幕正式拉开。我们一群人便围着凳子开始转起了圈。此刻,大家的目光都紧紧锁在凳子上,仿佛被什么强大的力量吸引着,一刻也不敢放松。那专注的神情,仿佛凳子是世间最为珍贵的宝藏,生怕裁判突然喊停,一不留神抢不到凳子。就这样转了几圈,正当大家转得头晕目眩的时候,裁判果然出其不意地喊了一声“停”!

这一声令下,人群如同被释放的洪流,瞬间向那把孤零零的凳子涌去,每个人都拼尽全力,只为争夺那宝贵的胜利席位。

在这场激烈的争夺中,刘杰荣的表现尤为抢眼。尽管他身材瘦小,但速度却快如闪电。只见他高高抬起一条腿,猛地向前一跨,后腿用力蹬地,整个人仿佛一只矫健的飞鸟,顺势一跃,稳稳地坐在了凳子上。

就这样,凭借着刘杰荣的出色表现,我们队顺利地拿下了第一轮的胜利。那一刻,我们的脸上绽放出了如同日葵般灿烂的笑容,那是胜利的喜悦,更是对团队精神的颂扬。随后,我们又投入了第二轮、第三轮的激烈比拼中,每一次争夺都充满了欢笑与惊喜。

抢凳子游戏真好玩,你也来试一试吧!

独一无二的我

国专中心小学 黄宇微 指导老师 占翠兰

嗨,大家好!我叫黄宇微,今年上三年级了。

我有一头乌黑发亮的短发,一双大眼睛宛如黑宝石般闪烁。笑起来时,两颗大门牙中间的“小巷”,为我的笑容增添了几分俏皮与可爱。虽然我的身材瘦小,皮肤因阳光的“亲吻”而显得黝黑,但这并不影响我伯父对我的喜爱,他总爱戏称我为“非洲女孩”。

我的兴趣爱好极为广泛。画画、写字、吹长笛、打乒乓球……每一项都让我乐在其中。然而,若要问我最钟爱的,那无疑是阅读。我的书架,床头桌、书桌以及家里的每一个角落,都堆满了各式各样的书籍。无论是吃饭、刷牙,还是上厕所的短暂停间里,我的手中总是离不开一本书,沉浸在文字的世界里,流连忘返。因为这份对书的痴迷,我常常被妈妈批评,还由此得了一个“小书虫”的绰号。

在成长的道路上,我有很多优点,也有不少缺点。我尊敬老师,与同学们相处融洽。每当有同学遇到困难,我总是毫不犹豫地伸出援手,因为我一直铭记着“予人玫瑰,手有余香”的道理。然而,我也有自己的不足,其中最让我头疼的就是做事不够专注,总是拖拖拉拉。无论是吃饭还是写作业,我似乎能把速度放慢到极致,爸爸也因此幽默地称我为“慢吞吞小姐”。

这就是我,你想不想和我做朋友呢?

(上接1版)

习近平强调,要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。推进国际传播格局重构,创新开展网络外宣,构建多渠道、立体式对外传播格局。更加主动地宣介中国主张、传播中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果,创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

习近平最后强调,建设文化强国是全党全社会的共同任务。要加强党中央对宣传思想文化工作的集中统一领导,完善文化建设领导管理体制机制。各级党委和政府要切实加强组织领导,做好干部配备、人才培养、资源投入等工作,调动各方面积极性主动性创造性,汇聚起文化强国建设的强大合力。

公告

泉州市创兴饰界工艺品有限公司:

本委受理申请人黄健桂与被申请人泉州市创兴饰界工艺品有限公司关于劳动报酬争议一案(南劳人仲案字[2024]第1003号),因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取上述仲裁文书,逾期则视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的十个工作日内。本委定于2024年12月16日上午9时在本委开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-68902088。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2024年10月29日